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Konstrukce Hurricanu vznikla z iniciativy společnosti Hawker a jejího 
šéfkonstruktéra Sydneye Camma v polovině 30. let. Tou dobou dle-
lo ministerstvo letectví svým myšlením stále poměrně pevně v éře 
dvouplošníků, kterou reprezentoval například stíhací Hawker Fury, 
který byl hojně zastoupený u squadron RAF. Firma Hawker tedy vy-
vinula prototyp P.V.3 (což byl vlastně zvětšený Fury), který splňoval 
specifikace Air Ministry F.7/30 z 31. října 1931. Ta požadovala „zónový“ 
(tj. s krátkým doletem) stíhací letoun se čtyřmi kulomety, poháněný 
nejlépe motorem Rolls-Royce Goshawk. Jediný jednoplošník přihlási-
la firma Supermarine (typ 224), zatímco všichni ostatní, včetně Haw-
keru, představili konvenční dvouplošníky. Vítězný Gloster Gladiator se 
dočkal sériové výroby, zatímco o Hawker P.V.3 nebyl zájem. 
Po tomto neúspěchu Sydney Camm konstrukci P.V.3 značně přepra-
coval a přeměnil ji na moderní samonosný jednoplošník se zataho-
vacím podvozkem. Rozhodl se také pro instalaci nového a výkonného 
motoru Rolls-Royce PV-12, který se následně proslavil pod názvem 
Merlin. Veškeré práce byly v té době pouze soukromou iniciativou 
firmy Hawker a Sydneye Camma s jeho konstrukčním týmem, který 
sídlil v Canbury Park Road v Kingstonu nad Temží nedaleko Londýna. 
Když byl návrh předložen ministerstvu letectví, setkal se s poměrně 
výrazným zájmem, a tak byla ministerstvem letectví vydána nová spe-
cifikace F.36/34 ušitá na míru návrhu firmy Hawker, požadující rychlý 
jednomístný stíhací jednoplošník. 
V srpnu 1935 byly jednotlivé části prototypu dokončeny v továrně Haw-
ker a přesunuty z Kingstonu do nedalekého Brooklands k finální mon-
táži. Prototyp K5083 pak poprvé vzlétl 6. listopadu 1935, za řízením 
seděl F/Lt George Bulman. Počátkem roku 1936 následovaly zkoušky 
v Airplane and Armament Experimental Establishment v Martlesham 
Heath. Zkušební pilot RAF Sammy Wroath uvedl, že letoun je snadno 
ovladatelný a nemá žádné zjevné problémy. K5083 dosahoval maxi-
mální rychlosti 407 km/h (253 mph) u hladiny moře a 507 km/h (315 
mph) ve výšce 4938 m (16 200 stop), čímž překročil požadavky RAF       
o 8 km/h (5 mph).

Sázka na budoucnost
Přestože byly testy slibné, ministerstvo letectví s objednávkou sériové 
výroby nespěchalo a představenstvo společnosti Hawker proto při-
jalo odvážné rozhodnutí připravit výrobní linku na masovou výrobu. 
Tato iniciativa vlastně zachránila Velkou Británii o čtyři roky později, 
kdy se 1715 Hurricanů postavilo proti německé Luftwaffe při obraně              
Ostrovů. Přestože je v té době překonával novější Spitfire, byly stíhač-
ky od Supermarine stále nedostatkovým zbožím a squadrony Hurrica-
nů představovaly hlavní sílu velitelství stíhacího letectva.      

Objednávka na sériovou výrobu nakonec přišla v červnu 1936. Požado-
vala 600 letadel a teprve koncem téhož měsíce bylo jméno „Hurricane“ 
oficiálně oznámeno během návštěvy Jeho Veličenstva krále Eduarda 
VIII. v Martlesham Heath. První sériový letoun, L1547, vzlétl 12. října 
1937 a nová stíhačka vstoupila do služby v prosinci 1937. Když začala      
v září 1939 druhá světová válka, bylo z první série dodáno 497 Hurri-
canů, které sloužily u osmnácti perutí. Výroba se rozjela a již po roce 
války, 7. srpna 1940, bylo dodáno 2309 Hurricanů.

Jednoduchý, ale účinný
Hawker Hurricane byl výrazně levnější než Supermarine Spitfire          
a díky své konvenční konstrukci také jednodušší na výrobu, údržbu 
a generální opravy. Měl lehkou, ale pevnou příhradovou konstrukci 
trupu z vysokopevnostních ocelových trubek potaženou plátnem. Příď 
trupu tvořila nosníková konstrukce s kovovým zakrytováním.   
Raná verze Mk.I si zachovala dřevěnou pevnou vrtuli a křídla potažená 
látkou, jako tomu bylo u prototypu, což se však u následujících ver-
zí změnilo. Hurricane Mk.I byl poháněn motorem Rolls-Royce Merlin 
Mk.II nebo Mk.III. Výkon motoru Mk.III byl 1030 k ve výšce 16 250 stop 
(4953 m). Výzbroj tvořilo osm křídelních kulometů Browning Mk.II ráže 
.303 (7,7 mm) s 334 náboji na zbraň.
V dubnu 1939 bylo zavedeno do výroby celokovové křídlo, které bylo 
použito jak u později vyráběných letounů verze Mk.I, tak u všech poz-
dějších verzí Hurricanu. Kovové křídlo umožnilo zvýšit nepřekročitel-
nou rychlost o 130 km/h (80 mph), což bylo výhodné například pro 
let střemhlav. Ačkoli se konstrukčně toto křídlo od plátěného lišilo, 
byla obě vzájemně zaměnitelná a mnoho raných Hurricanů mělo již na 
začátku bitvy o Británii plátěná křídla vyměněna za kovová. Výměna 
vyžadovala pouhé tři hodiny práce na jeden letoun. Údajně byl dokonce 
proveden let, při kterém byla na jedné straně namontována polovina 
kovového a na druhé straně polovina plátěného křídla.
Kromě bitvy o Británii sehrály Hurricany důležitou roli také při obraně 
Malty, stejně jako v severní Africe a dalších kampaních. 
Dalo by se říci, že Hurricane byl skutečným tažným koněm RAF, neboť 
tyto letouny sestřelily během 2. světové války více nepřátelských le-
tadel než jakýkoli jiný typ letounu v inventáři RAF. Navíc se Hurricane 
kromě své stíhací role vyvinul také v účinný letoun pro blízkou letec-
kou podporu a dokonce uspěl i v roli ničitele tanků. Jednalo se o verzi 
Mk.IId vyzbrojenou dvěma 40mm kanóny. 
Hurricane, průběžně modernizovaný po celou dobu války, se vyráběl 
až do července 1944. Celkem bylo vyvinuto 24 variant, přičemž bylo 
postaveno přibližně 14 480 letounů. Poslední Hurricane (PZ865) sjel    
z výrobní linky v Langley v červenci 1944.  

Přestože byl Hawker Hurricane překonán novějším a dokonalejším Spitfirem, stal 
se na počátku druhé světové války stíhacím tahounem RAF a setrval ve službě až do 
konce bojů. Doslova spasil Velkou Británii v nejkritičtější době, neboť na jeho konto 
připadá více než polovina sestřelů nepřátel během bitvy o Británii.
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